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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am  
12. Dezember 2017 im Hotel zur Treene in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Frank Schäfer 
2. Gemeindevertreter Holger Carstens 
3. Gemeindevertreter Manuel Clausen 
4. Gemeindevertreter Jörg Hartig 
5. Gemeindevertreter Jens Heldt 
6. Gemeindevertreter Lutz Kretschmer 
7. Gemeindevertreter Christian Nöhring 
 
Außerdem sind anwesend: 
Udo Ketels, Protokollführer 
sowie 6 Zuhörer  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 28.9.2017 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Benennung der Mitglieder des Wahlvorstandes für die Gemeinde- und Kreiswahl am 

6.5.2018 
6. Erlass der Haushaltssatzung 2018 
 
Nicht öffentlich 
7. Grundstücksangelegenheiten  
 
 
Bürgermeister Schäfer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude. Er 
begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und 
fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Hude ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
• Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass die Gemeinde zu Kosten über anteilige Probeentnah-

men an den Klärteichen, welche Privaten in Rechnung gestellt werden, keine Auskünfte 
geben kann. Die Überwachung dieser Angelegenheit obliegt dem Kreis als untere Was-
serbehörde. 
 

• Der dem Bürgermeister bekannte Sachstand zum Breitbandausbau wird bekannt ge-
geben. Es finden zurzeit Bietergespräche statt. 
 

• Ein Einwohner möchte wissen, warum die Gemeinde seinen Bau bzw. den Bau seines 
Sohnes vom Kreis hat stilllegen lassen. Es wird ihm von mehreren Gemeindevertretern 
mitgeteilt, dass diese Behauptungen nicht der Wahrheit entsprechen. 
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• Herr Kinner stellt sein Bauvorhaben (altengerechtes Wohnen), Zur Huder Schleife, vor. 
Das Vorhaben ist mit dem Kreis abgestimmt und trifft auch in der Gemeindevertretung  
auf Zustimmung. 
 

• Auf Nachfrage teilt der Bürgermeister mit, dass der Winterräumdienst in den Neben-
straßen bei Bedarf vom Bauhof der Gemeinde Schwabstedt sichergestellt wird. Ansons-
ten hat jeder vor seiner Tür zu räumen. 

 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 28.9.2017       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Fertigstellung der Straße/Verrohrung im Bereich Glockenbergweg. Kosten ca. 11.000 

€. 
• In Sachen Wasserablauf Maiskoppel soll noch in diesem Jahr eine Ortsbegehung mit 

der Baufirma, dem Amt und Lutz Kretschmer stattfinden. 
• Die Begutachtung der Bäume wurde noch nicht durchgeführt. 
• Die Gemeinde bekommt 2 Wohncontainer. Den Transport übernimmt Sven Freiberg für 

ca. 400 €. Einer ist für die Feuerwehr vorgesehen, der andere für den Sportverein/die 
Gemeinde. 

• Die Schilder „freiwillig 30“ im Bereich Glockenbergweg wurden aufgestellt. 
• Besprochene Maßnahmen wie z.B. Reinigung des Ehrenmals wurden noch nicht 

durchgeführt. 
• Sachstand Erbbaurecht wird mitgeteilt. Das Grundstück gehört der Gemeinde.  
• Ein Antrag des SV Ramstedt auf Bezuschussung der Umkleidehütte wird mit 6 Ja-

Stimmen und einer Stimmenthaltung abgelehnt. 
• Der Schulverband hat getagt. Für 2018 liegen 12 Neuanmeldungen vor. 26 Kinder ver-

lassen die Schule, so dass dann voraussichtlich nur noch 68 Kinder die Schule besu-
chen. 

• Andreas Peters nimmt die Holzpflege beim Sportplatz vor. 
• Der Wasser- und Bodenverband wurde nochmals auf seine Pflichten wie z.B. Graben-

pflege hingewiesen. 
• Für die ausgeschiedenen Mitglieder Greve und Friedrichsen als Vorstand der Wähler-

gemeinschaft haben sich Lutz Kretschmer und Harmut Rohte zur Verfügung gestellt. 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Jens Heldt spricht die Reinigung der Gullys an. Es wird besprochen, dass Holger Cars-

tens dieses gegen entsprechende Entlohnung übernehmen wird. 
 

• Die Vertretung ist sich einig, dass Manuel Clausen die diesjährige Knickpflege mit der 
Firma Lassen regelt. 

 
 
5. Benennung der Mitglieder des Wahlvorstandes für die Gemeinde- und Kreis-
wahl am 6.5.2018       
 
Benannt werden Hartmut Rothe, Melf Loff, Sabine Carstens, Hans-Peter Muhl, Victoria Clau-
sen, Sven Freiberg, Karen Loff, Heino Raddatz, Andreas Peters und Herbert Nöhring. 
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6. Erlass der Haushaltssatzung 2018       
 
Der Allen vorliegende Haushalt 2018 wird erläutert. Fragen werden beantwortet.  
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung 2018 einstimmig. 
 
 
Für den nicht öffentlichen Teil verlassen die Zuhörer den Sitzungsraum. 
 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen  mehr vorliegen, stellt Bürgermeister Schäfer 
die Öffentlichkeit wieder her. Es kehren keine Zuhörer in den Saal zurück. 
 
Bürgermeister Frank Schäfer bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die 
Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


